



Název diplomové práce: **Právní aspekty řešení krize bankovních institucí, 144 s.**

Diplomant: Mgr. et Mgr. Jaroslav Pazdera

Oponentka: JUDr. Petra Hrubá Smržová, Ph.D.

Posudek oponentky práce:

Diplomant si vybral pro svoji práci zajímavé a stále aktuální téma, které dosud na katedře nebylo zpracovááno. Autor svoji pozornost zaměřil na oblast veřejného bankovního práva, a to problematiky řešení finanční krize bankovních institucí. Téma je velmi dobře uchopeno a je zpracovááno originálně.

Předložená diplomová práce vychází z českých zdrojů. Autor čerpal z bohatých jak primárních tak i sekundárních pramenů. Práce je velmi rozsáhlá, překračuje standard pro diplomové práce.

Cílem práce, který se podařilo naplnit, byla deskripce právní úpravy řešení krize bankovních institucí. Autor poskytuje do této problematiky vhléd. Bohužel cíl není deklarován v úvodu práce, je zmíněn až v závěru práce. Použité vědecké metody taktéž nejsou explicitně stanoveny v úvodu. Autor zhodnocuje současnou legislativní úpravu a aplikuje je na konkrétním příkladu v závěru práce, kde provádí vlastní výzkum. Po obsahové stránce je práce rozdělena na osm částí.

Nejdříve se diplomant věnuje historii bank a vývoji bankovníctví od starověku po současnost. Z hlediska doporučené literatury pro tuto část je výborná publikace Kolektiv autorů. *Dějiny bankovníctví v českých zemích*. Praha: Bankovní institut, 199. Dále diplomant navazuje legislativním základem pro bankovní systém a problematikou finančních krizí a krizemi bankovní instituce. Ve čtvrté části pojednává o regulaci a dohledu v bankovním sektoru a poté se věnuje řešení potíží bankovní instituce bez ukončení její činnosti nebo s ukončením její činnosti. Na závěr aplikuje poznatky na konkrétní bankovní instituci a provádí vlastní výzkum. Těžiště práce spočívá v páté, šesté a sedmé kapitole.

Diplomant se vyjadřuje jasně a výstižně. Práce tvoří kompaktní celek. Jednotlivé části na sebe logicky navazují. Předložená diplomová práce přináší zajímavý pohled a soupis fakt na zadaný problém. Obsahově hodnotím práci jako velmi dobrou.

Po formální stránce je práce vybavena bohatým poznámkovým aparátem (472 odkazů), seznamem pramenů a literatury, seznamem zkratek a obrázků, cizojazyčným resumé v anglickém jazyce, jež mohlo být delší. V práci je patrná pečlivost autora. K formě mám jen drobné výtky, a to nezarovnaný text do bloku a nedodržení číslování stran vlastního textu práce od úvodu. Závěr práce je pak totožný s resumé. I přesto lze konstatovat, že celkově předložená diplomová práce splňuje formální požadavky na ni kladené. Citační norma byla dodržena.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda. Celkově po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě**.

Při následné obhajobě by se diplomant měl zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Nástroje a jejich účinnost při řešení krizí bankovních institucí „*de lege lata*“.
- 2) Prevence a předvídatelnost krizí bankovních institucí.
- 3) Řešení krizí bankovních institucí „*de lege ferenda*“.

V Plzni dne 19. května 2024

JUDr. Petra Hrubá Smržová, Ph.D.